SoutéZ dsti a mladeZe v programovéani
Pirrebor Ceské republiky
BRNO 48.- 20. kvétna 1990

SouBoOR RESENYCH ULOH A TEORETICKYCH TESTU




Soutéz déti a mladeze v progranoﬁéni
Pirebor Ceské republiky
BRNO 18.- 20. kvétna 1990

Karel - mladsi Zaci
Priklad 1 Koeficient obtiznosti: 1

Karel stoji{ na startu a je nastaven ve sméru
trasy. Po spusténi? trasu projde. Trasu tvorid
body, mezi nimiz jde Karel  rouvné. Body jsou
znaceny znackami, na nichz Karel méni smér:
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Karel! skoné?, narazi-1li na zed bez znacky.
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Soutéz déti a mladeZe v programovéni
Prrebor Ceské republiky
BRNO 18.- 20. kvétna 1990

RESENI

Karel - mlads$i zaci

Priklad 1

BEH znamena
kdyz je ZNACKA
SEVER
ZVEDNI
SMER
konec, jinak
konec
kdyz je ZED
konec, jinak
KROK
BEH
konec
konec -

SMER znamena
dokud je ZNACKA
VLEVO_VBOK
ZVEDNI
konec
konec

SEVER znamena
dokud neni SEVER
VLEVO_VBOK
konec
konec

Koeficient obtiZnosti:

BEH
je ZNACKA |V
SEVER
ZVEDNI
SMER
je zZED | Vv
KROK
BEH
SMER
je ZNACKA
VLEVO_VBOK
ZVEDNI




SEVER

neni SEVER

VLEVO_VBOK

-~




Soutéz déti a mladeZze v programovani
Prebor Ceské republiky
BRNO 18.- 20. kvétna 1990

Karel - mladsi Zaci

Priklad 2 : Koeficient obtiZznosti: 1,5
Vvypln znackami obdeélnik, v jehoz JZ vrcholu je
Karel a jehoz SV vurchol je SV vrchol mésta. Mésto
Jje prdzdne.

Priklad 3 Koeficient obtiZnosti: 2
Karel v prdzdnem mésté pod sebe polozi tolik

znacek, kolik kroki ho déli od =zdi, kniz je
natocen (je to méné .nez 6 krokil).

Piriklad 4 Koeficient obtiZnosti: 3

U jizni a zdpadni zdi ‘je unisténa znacka. Karel
dojde na policko, v némz se krizi radek a sloupec
obsahujic? znacku.



Sout&Z déti a mladeZe v programovani
Prebor Ceské republiky
BRNO 18.- 20. kvétna 1990

RESENI

Karel - mladsSi Zaci -

Priklad 2

OBDELNIK znamena
" KSEVERU
RADAAZPET
dokud neni ZED
KROK
RADAAZPET
konec
konec

KSEVERU znamena
dokud neni SEVER
VLEVO_VBOK
konec
konec

RADAAZPET znamena
VPRAVOVBOK '
RADAKEZDI
CELEMVZAD
POZNACZPET
VPRAVOVBOK

konec

CELEMVZAD znamena
VLEVO_VBOK
VLEVO_VBOK

konec :

VPRAVOVBOK znamena
opakuj 3 krat
VLEVO_VBOK
konec
konec

Koeficient obtiinosti:

RADAKEZDI znamena,
dokud néni ZED
POLOZ
KROK
konec
PQLOZ
konec

POZNACZPET znamena

dokud je ZNACKA
KROK '

konec
CELEMVZAD
KROK
CELEMVZAD

konec

OBDELNIK -

KSEVERU
RADAAZPET

neni ZED

KROK
" RADAAZPET

~

1,5



KSEVERU

RADAKEZDI

neni SEVER

VLEVO_VBOK

A

RADAAZFPET

neni ZED

POLOZ
KROK

~

POLOZ

VPRAVGVBOK
RADAKEZDI
CELEMVZAD
POZNACZPET
VPRAVOVBOK

POZNACZPET

CELEMVZAD

VLEVO_VBOK
VLEVO_VBOK

VPRAVOVBOK

je ZNACKA

KROK

~

CELEMVZAD
KROK :
CELEMVZAD

3 krat

VLEVO_VBOK

-~




SoutéZ déti a mladeZe v programovani
Prebor Ceské republiky
BRNO 18.- 20. kvétna 1990

Karel - mlad$i Zaci

Priklad 38

MERIC znamena
POLOZ
KEZDI
CELEMVZAD
SPOCITEJ
ZVEDNI

konec

CELEMVZAD znamena
VLEVO_VBOK
VLEVO_VBOK

konec

SPOCITEJ zZnamena
kdyz je ZNACKA
konec, jinak

KROK
' SPOCITEJ
POLOZ
konec
konec

KEZDI znamena
dokud neni ZED
KROK
konec
konec

RESENI
Koeficient obtiznosti: 2
MERIC CELEMVZAD
POLOZ VLEVO_VBOK
KEZDI VLEVO_VBOK
CELEMVZAD ’
SPOCITEJ
ZVEDNI
KEZDT
neni ZED
KROK
SPOCITEJ
je ZNACKA v
KROK
SPOCITEJ
POLOZ




Soutéz déti a mliadeZe v programovani
Prebor Ceské republiky
BRNO 18.- 20. kvétna 1990

RESENTI
Karel - mlad$i Zaci

Piriklad 4 Koeficient obtiZnosti: 3
'KRIZ znamena g DOMU znamena
DOMU NAZAPAD
KKRIZ : KEZDI
ZVEDNI VLEVO_VBOK
ZKROK KEZDI
konec : VLEVO_VBOK
konec
KKRIZ znamena
ZKROK CELEMVZAD znamena
VLEVO_VBOK ) VLEVO_VBOK
opakuj 9 krat VLEVO_VBOK
POLOZ konec
KROK '
konec KEZDI znamena
* VLEVO_VBOK dokud neni ZED
KEZDI KROK
VLEVO_VBOK konec
opakuj 9 krat -~ konec
kdyz je ZNACKA o
konec, jinak NAZAPAD znamena
KROK dokud neni ZAPAD
konec ‘ "VLEVO_VBOK
konec : konec
VLEVO_VBOK konec
konec

ZKROK znamena
dokud neni ZNACKA
KROK
konec
konec



KKRIZ - - | DOMU
ZKROK - 1 NAZAPAD
VLEVO_VBOK A KEZDI
- : VLEVO_VBOK
9 krat KEZDI T
VLEVO_VBOK.
POLOZ , § s
KROK - . A LA
- xgELEMVZAD?%;
VLEVO_VBOK
VLEVO_VBOK VLEVO VBOK
KEZDI —
VLEVO_VBOK
KEZDI
9 krat
neni ZED
je ZNACKA v )
KROK
KROK
VLEVO_VBOK NAZAPAD
KROK . R
2 K KRIZ | neni ZAPAD
: DOMU »
neni ZNACKA KKRIZ VLEVO_VBOK
ZVEDNI = ‘
KROK ZKROK




Soutéz déti a mladeZe v programovani
Prebor Ceské republiky
BRNO 18.- 20. kvétna 1990

Karel - starsi Zaci
Priklad 1 Koeficient obtiZnosti: 1
Na rddce, na jejimz =zaldtku stoji Karel, jsou

znacky. Zmén jejich pocdet na kazdém policku na
5-z, kde z je ptwodni pofet znacek na policku.

Priklad 2 Koeficient abtiznosti: 2

Na druhém a tretim rddku od spodniho okraje jsou
bindrniéisla o maximdlni délce ¢ biti. Karel je
seéte a vysledek vlozi do pruntho radku u
spodniho okraje.

Priklad 3 Koeficient obtiznosti: 2,5

od hornitho okraje mésta vis?i nékolik krdpnikil
(maxindlné 5) $itky (zn.). Karel je spoclita a
vysledek ulozi do JZ rohu mésta.(Policko, ve
kterém je cdst krdpniku, obsahuje maximalné I
znacku) .

Priklad 4 Koeficient obtiZnosti: 3

Na spodni hrané mésta jsou duvé policka se

znackami. Karel zjisti, zda je na obou polickach

stejny pocet znacek. Vysledek oznami suym

otocenim : na sever - stejny pocet '
jinym smérem - ruzny pocet



Soutez déti a mladeZe v programovani
PFebor Ceské republiky :
BRNO 18.- 20. kvétna 1990

Priklad 1

KEZDIINV znamena
dokud neni ZED
INVERSE
KROK
konec
INVERSE
konec

INVERSE znamena
kdyz je 2ZNACKA
ZVEDNI
ROZDIL
konec, jinak
opakyuj 5 krat
POLOZ
konec
konec
konec

ROZDIL znamena
kdyz je ZNACKA
ZVEDNI
ROZDIL
konec, Jjinak

RESENI
Koeficient obtiZnosti: 1
KEZDIINV
neni ZED
INVERSE
KROK
INVERSE
INVERSE
je ZNACKA A%
- ZVEDNI :
ROZDIL 5 krat
POLOZ

opakuj 5 krat
POLOZ
konec
konec
ZVEDNI
konec




ROZDIL

je ZNACKA v
ZVEDNI
ROZDIL 5 krat

POLOZ




Sout&Z déti a mladeZe v programovani
Pi'ebor {eské republiky
BRNO 18.- 20. kvétna 1990

RESENI

Priklad 2 Koeficient obtiZnosti:
PLUS znamena TOP znamena
' JV KROK
opakuj 9 krat KROK
TOP CE
LOW - kdyz je ZNACKA
CARRY ZVEDNI
konec KROK
konec KROK
CARRY znamena POLOZ
ZVEDNI CE
kdyz je ZNACKA TOP
ZVEDNI konec, jinak
KROK KROK
POLOZ KROK
konec, jinak CE
POLOZ konec -
KROK konec
konec
VPRAVO JV znamena
konec dokud neni VYCHOD
LOW znamena VLEVO_VBOK
KROK - konec
CE dokud neni ZED
kdyz je ZNACKA KROK
'~ ZVEDNI konec
KROK VPRAVO
POLOZ dokud neni ZED
CE KROK
LOowW konec
konec, jinak CE
KROK konec
VPRAVO -
konec

konec

2




CE znamena :
VLEVO VBOK- VPRAVO PLUS
VLEVO_VBOK

konec VLEVO_VBOK JV

VLEVO_VBOK
, VLEVO_VBOK 9 krat

VPRAVO ZzZnamena
VLEVO_VBOK CE TOP
VLEVO_VBOK éggky

y VLEVO_VBOK VLEVO_VBOK

onec VLEVO_VBOK -
CARRY
ZVEDNI Jv
je 2
je ZNACRA M neni VYCHOD
ZVEDNI POLOZ
KROK KROK VLEVO_VBOK
POLOZ ~
VPRAVO
neni ZED
Lo KROK
KROK - "
CE
je ZNACKA v VPRAVO
ZVEDNI KROK neni ZED
KROK VPRAVO
POLOZ KROK
CE ~
LOW
CE




TOP

KROK
KROK
CE

je ZNACKA

ZVEDNI
KROK
KROK
POLOZ
CE
TOP

KROK
KROK
CE




SoutéZz déti a mladeZe v programovani
Prebor Ceské republiky
BRNO 18.- 20. kvétna 1990’

RESENI

Karel - starsi Zaci
Priklad 3

KRAPNIK znamena
JZ
dokud je ZNACKA
ZVEDNI
konec
JEDEN
konec

JEDEN znamena
dokud neni Z2ED
KROK
konec
VPRAVO
kdyz je ZNACKA
ZVEDNI
JZ
POLOZ
JEDEN
konec, jinak
kdyz je ZED
konec, jinak
KROK
VLEVO_VBOK
JEDEN
konec
konec
konec

Koeficient obtiZnosti: 2,5

JZ znamena

dokud neni JIH
VLEVO_VBOK

konec

dokud neni ZED
KROK

konec

VPRAVO

dokud neni ZED
KROK

konec

VPRAVO

konec

VPRAVO znamena

VLEVO_VBOK
VLEVO_VBOK
VLEVO_VBOK

konec



KRAPNIK

JZ

JZ

je ZNACKA

ZVEDNI

”~

JEDEN

VPRAVO

. VLEVO_VBOK
VLEVO_VBOK
VLEVO_VBOK

neni JIH

VLEVO_VBOK

-~

neni ZED

KROK

VPRAVO

neni ZED

KROK




JEDEN

neni ZED
KROK
VPRAVO
je ZNACKA v
ZVEDNI
JZ je ZED A"
POLOZ .
JEDEN KROK
" VLEVO_VBOK
JEDEN




Souts® doti a mladeZe v programovani
Pi‘ebor Ceské republiky
BRNO - 18.- 20. kvétna 1990

Piriklad 4 Koeficient obtiZnosti: 8
POROVNEJ znamena ZACATEK znamena
ZACATEK - dokud neni ZAPAD
TEST : VLEVO_VBOK
konec ’ - konec _
o dokud neni ZED
TEST znamena KROK
DRUHA - ~ konec
ZVEDNI VLEVO_VBOK
kdyz je ZNACKA " dokud neni ZED
DRUHA KROK
ZVEDNI konec
kdyz je ZNACKA VLEVO_VBOK
. TEST dokud neni ZNACKA
konec, jinak ‘ KROK
konec _ . konec
konec, jinak konec
DRUHA _
ZVEDNI CELEM znamena
kdyz je ZNACKA VLEVO_VBOK
konec, jinak : VLEVO_VBOK
dokud neni SEVER konec
VLEVO_VBOK
konec
konec POROVNEJ .
Conmonee i A ZACATEK
TEST
DRUHA znamena -
KROK
dokud neni ZNACKA CELEM
kon‘;ﬁ‘"‘ VLEVO_VBOK
CELEM VLEVO_VBOK

konec



TEST

DRUHA
ZVEDNI

je ZNACKA

DRUHA
ZVEDNI

DRUHA
ZVEDNI

je ZNACKA

je ZNACKA

TEST

neni SEVER

VLEVO_VBOK

~

DRUHA

KROK

neni ZNACKA

KROK

CELEM




ZACATEK

neni ZAPAD

VLEVO_VBOK

~

neni ZED

KROK

Tal

VLEVO_VBOK

neni ZED

KROK

VLEVO_VBOK

neni ZNACKA

KROK




Soutéz déti a mlAadeze v programovani
Prebor Ceské republiky
BRNO 18.- 20. kvétna 1990

BASIC - star$i Zaci
Priklad 1 Koeficient obtiZnosti: 1

Je dan textouvy retézec. Vytvorte program, ktery
vypise sloupcovy graf Cetnosti vyskytu pismen v
retézci. Pritom nerozlisujte mald pismena od
velkych. (V retézci se nevyskytuji pismena s
hacky a cdarkami.)

Priklad 2 ' Koeficient obtiZnosti: 1
Jsou ddna dvé kladnd desitkoud &isla, kterd majt
maximdlné 30 platnych mist. NapisSte progran,
ktery tato Ccisla sedlte a vysledek vypise.

Predpokligda se, z2e Cisla budou zaddna Jjako
retézce znakt.

Priklad 3 Koeficient obtiznosti: 2

Vytvorte program, ktery vypise vsechna prvocisla
lezic? v intervalu od r do 1ooo véetné.

Priklad 4 Koeficient obtiznosti: 2
Napiste program, kterv zjisti, z ktervych prosto—

rovych pyramid o vyskdch 1 az 1oo, lze sestauvit
plosnou pyramidu tak, aby nezbyla 2adnd kostka.



SoutéZ déti a mladeze v programovani
Pirebor Ceské republiky
BRNO 18.- 20. kvétna 1990

RESENI

BASIC —'star"i Zaci

Priklad 1 s - Koeficient obtiZnosti 1

10
20
30
40
50

60
70

80

90

100
110
120
130
140
150
160
170
180
190
200
210
220
230
240
250
260
270
280

DIM G[256]

INPUT S$

FOR I=1 TO LEN(S$)

C$=MID$(S$,I,1)

IF (ASC(C$)<ASC(”a”)) OR

(ASC(C$) >ASC(”Z”)) GOTO 70

C$=CHR$ (ASC(C$) —ASC(”a”) +ASC(”A”))

IF (ASC(C$)<ASC(”A”)) OR

(ASC(C$) >ASC(”Z”)) GOTO 90

G(ASC(C$) —ASC(”A”) +1) =G(ASC(C$) ~ASC(”A”)+1)+1
NEXT I

M=G(1)

FOR I=1 TO 26

IF G(I)<=M GOTO 140

M=G(I) ‘

NEXT I

IF M>0 GOTO 180

PRINT ”NENI ZADNE PISMENO”

END

FOR J=10 TO 1 STEP -1

FOR I=1 TO 26

IF 10*G(I)/M>=J GOTO 230

PRINT ” ”;

GOTO 240

PRINT »#”;

NEXT I

PRINT 290 NEXT I
NEXT J 300 PRINT
FOR I=1 TO 26 900 END
PRINT CHR$ (I+ASC(”A”)-1);



Soutéz déti a mladeze v programovani
Prebor Ceské republ iky
BRNO 18.- 20. kvétna 1990

. RESENT
BASIC - starsi zaci

Priklad 2. Koeficient obtiznosti 1

10 INPUT "N1i:",N1$

20 INPUT ”N2Z:" ,N2$

30 C=0

40 vg=> »

50 IF LEN{N1$)>LEN(NZ2%$) GOTO 120
60 L=LEN(NZS$)

70 N$=N1s
80 GOSUB 1000
90 N1$=N$

100 GOTO 180

120 L=LEN(N1%$)

130 N$=N2$

140 GOSUB 1000

150 N2$=N$

180 FOR I=1 TO L

190 'P=ASC(MID$(N1$,L-I+1,1))-ASC("0")
200 P=P+ASC(MIDS$ (N2$,L-I+1,1))-ASC(”0”)+C
210 C=INT(P/10)

220 V$=CHR$ (ASC(”0"”) +P-10%C)+V$

230 NEXT I

240 IF C=0 GOTO 300

250 V$="1"+V$

300 PRINT V$

900 END

1000 IF LEN(NS$)=L GOTO 1100

1010 FOR I=LEN(N$)+1 TO L

1020 N$="0"+N$

1030 NEXT I

1100 RETURN



Soutéz déti a mladeZze v programovani
Prebor Ceské republ iky
BRNO 18.~ 20. kvétna 1990

RESENTI
BASIC - starsi Zaci
Priklad 3 ' Koeficient obtiZznosti 2

10 DIM P[10600]

20 J=2

30 I=J

40 IF 2*1>1000 GOTO 120
50 FOR I=2xI TO 1000 STEP 1
60 P(I)=1

70 NEXT I

80 J=J+1

90 IF J>1000 GOTO 120
100 IF P(J)=1 GOT. 80
110 GOTO 30

120 FOR I=1 TO 1000

130 IF P{(I)=1 GOTO 150
140 PRINT I;” »;

150 NEXT 1

160 PRINT

170 END



Soutéz déti a mladeZe v programovani
Prebor Ceské republiky
BRNO 18.~ 20. kvétna 1990

RESENTI
BASIC - starsi Zaci
Priklad 4 Koeficient obtiZnosti 2
10 DIM A(100)
20 S=0

30 FOR I=1 TO 100
40 S=S+Ix*1

50 A(I)=S
60 NEXT I
70 I=1

80 S=0

90 L=1
100 S=S+1
110 I=I+1

120 IF A(L)>S THEN 100

130 IF A(L)=S THEN PRINT”Jde to pro vysku”;L
140 L=L+1 :

150 IF L<=100 THEN 100

160 PRINT “To je vsechno”

170 END



Soutéz déti a mladeZe v programovani
Prebor Ceské republiky '
- BRNO 18.~ 20. kvétna 1990

BASIC - mlAadez
Priklad 1 Koeficient obtiZnosti: 1

Napiste program ktery vypise vsSechny prvoéiselné
dvojice, které lezi v intervalu od 1000 do =zo000.
Prvociselnd dvojice Cisel, kterd se od sebe 1lis7
0 2 a jsou obé prvoéisly (naprzklad 3as, r1 a
3 atd.)

Piriklad 2 Koeficient obtiZnosti: 2

Napzste program, ktery po zaddni roku (1000-2100)
vypise vsechny pdtky trindctého v tomto roce.
Pozn. 1.1.1900 bylo pondél?.

Priklad 3 Koeficient obtiZznosti: 2

Dominové kostky jsou na kazdém ze suych dvou
‘konctt oznacdeny Cislici od r do 6 (uvéetnéd).
Sestavte program, ktery zjisti, zdali lze najit
takové uspordddni’ danych kostek, aby jednotlivé
kostky spolu sousedily konci oznadenymi ste jnou
Cislici. Kostek miiZe byt maximdlné sSest. Kostky
budou zaddny jako dvojice c&isel.



Soutéz déti a mladeze v progranovéhi
Pi‘ebor Ceské republiky
BRNO 18.- 20. kvétna 1990

BASIG

Priklad 4

- mladez

Koeficient obtiZnosti 3

14 przkazech DATA Je napsdan program v programouva-
cim jazyce KONVALINKA. Napiste program, ktery jej

vykond.

Prikazy jazyka KONVALINKA jsou:

ECHO ...

INPUT....

LET. .

ENDDO. . .

na obrazovku

ECHO 1I1

ECHO ’Retezec’

Vstup Cisla z klavesnice

INPUT 15

. . PPifazeni hodnoty proménne. Ve

.Vystup proménné, nebo textového retézce

vyrazu

se smi vyskytovat: celoliselne konstan-

ty, proménné a operatory + a -.

TO

TO

LET I1 = 23

LET I1 = -4

LET I1 = I5

LET I1 = I6+1

LET I1 = I0-7

LET I1 = I2+I1

LET I1 = I4-I8
...Pirikaz cyklu. Je obdobou prikazu FOR
v BASICu.

DO I2 = 16(vyznam jako FOR I2 = 1

16 STEP 1)
DO I1 = I5Cvyznam jako FOR Il1 =1
‘ 15 STEP 1)

NEXT v BASICu.
ENDDO
.. .Prikaz ukondeni programu. Musi byt

, Prikaz konce cyklu. Je obdobou prikazu

vzdy

nakonci programu. Nesmi byt uveden vice-

krat.
END



Pozn. -Pocet vnorenych cyklt DO je omezen na so,

maximdlni? pocet radkt v programu je roo
~Jazyk KONVALINKA dovoluje pracovat pouze s
deseti celoliselnymi proménnymi, Jejichz
Jména jsou I0 az 19.

-Na jednom rddku smi byt pouze jeden prikaz

-Rddek smi obsahovat nadbytecné mezery, ale
nikoli v kliéovych slovech.



Sout&Z déti a mladeZe v programovani
Prebor Ceské republ iky
BRNO 18.-~ 20. kvétna 1990

| ] RESENI
BASIC - mladez :

Priklad 1 Koeficient obtiZznosti 1

10 DIM Pi2000]

20 J= 2

30 I=J

40 IF 2*I>2000 GOTO 120

50 FOR I=2*I TO 2000 STEP I

60 P(I)=1
70 NEXT I
80 J=J+1

90 IF J>2000 GOTO 120

100 IF P(J)=1 GOTO 80

110 GOTO- 30 :

120 FOR I=1002 TO 2000

130 IF (P(I)=1) OR (P(I-2)=1) GOTO 150
140 PRINT 1-2;”,”;1,” ».
150 NEXT 1 '

160 PRINT

170 END



Soutéz déti a mlAdeZe v programovani
Prebor Ceské republiky
BRNO 18.- 20. kvétna 1990

RESENI

BASIC - mladeZz
Priklad 2 Koeficient obtiznosti 2
10 DIM L(12)

20 FOR I=1 TO 12
30 READ L(I)

40 NEXT I

50 GOSUB 340
60 D=1

70 M=1

80 R=1900

90 T=1

100 INPUT ”Rok:”.RR

110 IF R=RR THEN 170

120 GOSUB 360

130 R=R+1

140 T=T+LD

150 IF T>7 THEN T=T-7

160 GOTO 110

170 IF .-T<6 THEN D=6-D else D=13-T
180 T=5

190 GOSUB 250

200 IF R>RR THEN 230

210 IF D=13 THEN ?”Patek 13.”;M;”.”;RR
220 GOTO 190 ‘

230 ?7”To je vsechno”

240 END

250 D=D+7

260 IF D<L(M) THEN RETURN
270 D=D-L(M)

280 M=M+1

290 IF M<13 THEN RETURN
300 M=1




310
320
330
340
350
360

R=R+1 A

GOSUB 340

RETURN

IF (R/4=INT(R/4)) AND (R/100<>INT(R/100))
THEN L(2)=29 ELSE L(2)=28

RETURN '

IF (R/4=INT¢R-/4)) AND (R/100<>INT(R~-100))

- THEN LD=2 ELSE LD=1

370
380

RETURN
DATA 31,28,31,30,31,30,31,31,30,31,30,31



Soutéz déti a mladeZe v programovani
Prebor Ceské republiky
BRNO 18.f 20. kvétna 1990

BASIC - mlAdeZ

RESENI

Priklad 3 Koeficient obtiZznosti 2

10
20
30
40
50
60
80
90
95
100
110
120
130
140
150
200
205

210

220
300
310
320
330
340
350

DIM D(6,2),S(6) ,M(6)
INPUT ”N”;N

FOR I=1 TO N

PRINT )’A());I.”)), B(’P;I;)))));
INPUT »”;D(I,1), D(I,2)
NEXT I

I=0

I=I+1:REM DALSI KOSTKA
IF I>N GOTO 600:REM POSLOUPNOST NALEZENA
P=1

J=1

IF J=1I GOTO 300

IF s(J)=P GOTO 200
J=J+1

GOTO 120

P=P+1

Q=1

IF P>N GOTO 500

GOTO 110

S(I)=P

M(I)=Q

IF I=1 GOTO 90:REM PRVNI KOSTKA SE NETESTUJE

AA=1
IF M(I-1)=1 GOTO 360
AA-_




360
370
380
390
400
410
420
500
510
520
530
540
550
600
610
615
620
630
640
650
660
670
700
710

BB=2

IF Q=1 GOTO 390

BB=1 _

IF D(S(I-1),AA)=D(P,BB) GOTO 90
=Q+1

IF Q@2 GOTO 200

GOTO 300

I=I-1

IF I<1 GOTO 700: REM POSLOUPNOST NENALEZENA

P=S(I)

Q =M(I)

IF I<>1 GOTO 200

GOTO 400

PRINT POSLOUPNOST NALEZENA”»

FOR I=1 TO N ' ,

FOR J=1 TO 3#%*I1:PRINT »” »;:NEXT J
IF M(I)=1 GOTO 650

PRINT D(S(I),1);D(S(I),2)

GOTO 660

PRINT D(S(I),2);D(S(I),1)

NEXT I

END

PRINT ”POSLOUPNOST NENALEZENA”
END ‘



Souté&Z déti a mladeZe v programovani
Pirebor {eské republiky
BRNO 18.- 20. kvétna 1990

RESENT!

BASIC - mladez

Priklad 4 Koeficient obtiznosti 3

10 DIM P$(100)

20 DIM I(9)

30 DIM SpP(50,3)

40 I=1

50 READ A%

60 GOSUB 670

70 P$(I)=A$

80 IF A$="END” THEN 120

90 I=I+1

100 IF I>50 THEN 9”Chyba KONEC” END
110 GOTO 50

120 N=I

130 PC=1

140 SPP=0

150 GOSUB 180

160 GOTO 150

170 END

180 X$=P$(PC)

190 X=LEN(X$)

200 IF X<5 THEN 230

210 IF LEFT$(X$,5)="INPUT” THEN 630
220 IF LEFT$(X$,5)="ENDDO” THEN 380
230 IF X<4 THEN 250

240 IF LEFT$(X$,4)="ECHO” THEN 590
250 IF X<3 THEN 290

260 IF LEFT$(X$,3)="LET” THEN 440
270 IF LEFT$(X$,3)="END” THEN END
280 IF LEFT$(X$,29="DO” THEN,310
290 PRINT »Chyba”

300 END



310
320
330
340
350

360

370.

380
390
400
410
420
430
440
450

460
470
480
490
500
510
520
530

540
550
560
570
580
590

600
610
620
630
640
650
660

SPP=SPP+1

SP(SPP, 1) =PC
SP(SPP,2) =VAL(MID$(X$,4,1))
I(SP(SPP,2))=1

IF MID$(X$,6,1)="I” THEN SP(SPP,3)=
I(VAL(MID$(X$,7,1))):GOTO 650
SP(SPP,3) =VAL(MID$(X$,6, LEN(X$)-5))
GOTO 650
I(SP(SPP,2))=I(SP(SPP,2))+1

IF I(SP(SPP,2))>SP(SPP,3) THEN 420
PC=SP(SPP, 1)

GOTO 650

SPP=SPP-1

GOTO 650

NV=VAL(MID$(X$,5,1))

IF MID$(X$,7,1)="I” THEN NO=
VAL(MID$(X$,8,1)): GOTO 490
NO=VAL(MID$ (X$,7,LEN(X$)-6))

I(NV)=NO

GOTO 650

IF MID$(X$,9,1)="+" THEN K=1:GOTO 530
IF MID$(X$,9,1)="-" THEN K=-1:GOTO 530
PRINT”Chyba, KONEC” ‘
END

IF MID$(X$,10,1)="I"” THEN NP=
VAL(MID$(X$,11,1)) : GOTO 570
NP= VAL(MID$(X$ 10, LEN(X$) 9))
I (NV) =I (NO) +K*NP

GOTO 650 ,
I(NV)=I(NO)+K*I(NP)

GOTO 650

IF MID$(X$,5,1)=""> THEN PRINT
MID$(X$,6,LEN(X$) -6) : GOTO 650
NV=VAL(MID$(X$,6,1))

PRINT I(NV)

GOTO 650

NV=VAL(MID$(X$,7,1))

INPUT I(NV)

PC=PC+1

RETURN



670 B$=A$
A$="

680
690
700
710
720
730
740
750
760
770
780
790
800
810
820
830
840
850
860
870
880

P=1

»

FOR JJ=1 TO LEN(BS$)
C$=MID$(B$,JJ, 1)

IF C$="'" THEN P=ABS(P-1)

IF C$=" » AND P=1 THEN 750
A$=A$+C$

NEXT JJ

RETURN

DATA »ECHO’Ukazkovy program’”
DATA "ECHO’Kolik cisel chces scitat:’”
DATA »INPUT I2”» '

DATA »LET I1=0»

DATA DO I3=I2”

DATA "ECHO’Zadej cislo’”

DATA "INPUT I4»

DATA »LET I1=I1+I4"

DATA »ENDDO”

DATA »ECHO’Soucet je:’”

DATA ”ECHO I1”»

DATA »END”



P

Teoretléky test kategorie A,B - Karel ‘
Jmenuj strukturovane (slozené) prikazy Jjazvka
Karel. ,
kdyz, opakuj, dokud, przkaz procedury
JmenuJ Jednoduche przkazy Jazyka Karel
POLOZ, ZVEDNI KROK VLEVO VBOK, prdzny przkaz
Uved =zdkladni rozdil mezi jednoduchymi a

sloZenymi pitkazy. -

Slozené piitkazy mohou ve svém téle obsahovat
dal$i prikazy. o

Uved' rozdéleni cyklit v jazyku Karel.

a) cyklus s danym poctem opakouanz - opakug
b) cyklus se vstupnt podmznkou - dokud

Co Je to vnoreny cyklus. Uved‘przklad

Vnoieny cyklus je takovy cyklus, ktery Je
uvnitr jineho cyklu T

9 krat

je ZNACKA
vnoreny cyklus

-+ ZVEDNI

”~

KROK




6. 2jednodus$, v pripadé, ze to jde, ndasledujicit

proceduru:
XXX
Jje SEVER A
je JIH : \2 je ZNACKA v
neni ZED je ZNACKA \ je ZNACKA|||je SEVER|V
KROK : - ZVEDNI POLOZ
XXX ’ neni ZNACKA XXX
- POLOZ
XXX
resen? ,
XXX
je SEVER \Y
je ZNACKA

ZVEDNI




rd Nupi§ co déld procedura z otazky 6. V pripadé,.
Ze exzstuJe situace, pri niz by nastala chyba
béhu, napis, jakd chyba nastane a presné popis
situaci, kdy nastane. '

V pripadé, Ze Karel stoji natoden na sever, nic
neudélda, jinak vysbird znacky na poli, kde stoji
(Jsou—lz tam néjaké). Chyba - béhu nenastane v
‘Zzadnem pripadé. '

‘8. SpocCitej a uved, z kolika prikaztt se sklada
procedura XXX =z otazky 6.

Procedura XXX se sklddd =z jednoho pFikazu -
prikazu kdyZ, vsSechny ostatni Jsou uvnitr
tohoto prikazu.

9. Napis, v jaké situaci je nevhodné pouzzvat v
Jazyku Karel rekurzi a Jakym  pitkazem ji lze
pirimo nahradit. (7o Jest ve kterém piipadé 1ze
rekurzi nahradit pfimo jinVm piikazen Jazvka
Karel, aniz by bylo nutné ménit algoritmus.)

-

VZdy tam, kde je rekurze pouzita ve funkci cyklu
se vstupnt podminkou a lze ’JI tedy primo
nahradit prikazem dokud. :

Priklad:
nevhodné resent . vhodné resent
KEZDI KEZDI

je Z2ED \% neni ZED

KROK KROK
KEZDI

~




Io.Pro¢ nenit ndsledujict procedura sprduvnd

YYY

neni ZED

KROK

je ZNACKA

VLEVO_VBOK
VLEVO_VBOK

~

. Ve vnoreném cyklu jsou prikazy, které v 2Zddném
piripadé nemaji vliv na jeho vstupni podminku. 2
tohoto cyklu se tedy muzZe stdt nekonecny cyklus



-

Teoreticki test kategorie C - BASIC

1. Podet vnorenych cykli
a) neni omezen
b) miZe byt maximdlné z56 -
-> ¢) zdle#i{ na konkrétnim BASICu
2. BUFFER je
-> a) vyrouvndvaci pamét )
b) podpora BASICu pro rychlé zotaveni po chybdch
(Basic Unit For Fast Error Recovery) '
c) doplitkovy kod

3. Zjistéte co déld ndsledujici program:

ro INPUT X,Y
20 2=r1 : .
30 IF X<o THEN X=ABS(X):Z=-I

* go IF Y<o THEN Y=ABS(Y):Z=2%-I1
50 IF X>Y THEN S=X:X=Y:Y=S
60 S=o
70 IF X=o THEN 1I0
8o FOR I=x TO X
00 S=S+Y

100 NEXT 1

Ix1o0 PRINT ZxS

rzo END

Tento program poditd a tiskne hodnotu X¥Y pro libovolnd ...
COLA ETSUA v ovesnnroveesonosssssssassessnassssssnssassansons

R R I AR BRI RCEL RO LR SN B L L N L S R L AL L

4. Popiste strucné pravidla, kterd plati pro ndzev

proménné v jazyce BASIC.

Ndzev proménné v BASICu je tvoien pouze z pismen a &islic
“a musi zaéinat pismenem. (V nékterych verzich BASICu smi
obsahovat i znak podtrZeni.) Jako ndzev promémnné nelze ..
,pouit kli&oué slovo napi*. THEN, FOR nebo AUTO. BASIC ...
nerozlis$uje mald a velkd pismena. Délka ndzvu proménné
je v ritznych verzich BASICu TORNA.,  svvvesenssoosvnoronosss

R T A R I I R I R R A A L L L



'

5. Napiste tryvek programu, ktery prevede celé czslo ulozené
v fetézci A% jako text na &islo do proménné A.

IO A0 s it Cei i ee e T v
20 FOR I=x TO LENCA$) ....ccicuirinansruses e et e e
30 A=IONA+MIDSCAS, I, 1) v vvnnervannacinnsonnsns
40 NEXT.I, cessrsrnescaans cesrr s aes e Prraetens Cere e as

R R R R R N R N R R N ] e e

€ 8 8 6 8 8 2 0 5 % 5 6 5 8 8 3 B S 0 8 8 S & e T S S B B B S S P A S LN EELELE e

6. Pouziti prikazu GOTO v jazyce BASIC
a je nespravné
b) neni nutné

-> ¢) nelze se bez néj obe]ft

7. Popiste struéné pravidla, kterd plati pro ndzev
proménné v jazyce BASIC.

Ndzev proménné v BA§ICu Je tvoren pouzé z pismen a &islic
a mus? zaéinat pismenem. (V nékterych verzich BASICu sa?
obsahovat i znak podtrZeni.) Jako ndzeu proménné nelze ..
pouzit klidové slovo napi. THEN, FOR nebo AUTO. BASIC ...
nerozlisuje mald a velkd pismena. Délka ndzvu proménné

Jje v rtznych verzich BASICU TTZNA." +vvvversns i



8. Ndsledujici uryvek programu obsahuje chyby. Jaké ¥

10 FOR I=x TO 30
: 20 FOR J=o TO I5
30 X=INTCl/2+J)
4o S$=MID$(A$,1,X)
50 IF S$>»”C” THEN 130
60 IF S$>"o” THEN oo
70 S$="JEDNA”
80 X=r
- g0 GOTO 150
X00 S$="DVA”
IrXo X=2 B
xzo GOTO 150
r30 S$="TRI”
Igo X=3
r50 PRINT S$%,X
160 NEXT I
170 NEXT J

I. Funkce MID$ je voldna s délkou podietézce 0 ......vvire
2. Podminka na Pddku Go nemiZe byt nikdy splnéna .........

3. Cykly jsou nesprduné ukonfeny. .....c..eoeveoesessencnens

TR R R EERE R

9. Zymurgyho brdna je
@ aloritmus pro fazent metodou prumérnych medianil
b) algoritmus pro vicekriteridini zatitidouvdni poloZek
(obuykle nayvdn SHELL SORT) :
-> ¢) nesmrysl o

ro. Mikroprocesory Z8o a i8o8o mohou primo adresovat
@ maxindlné 48 kB paméti

-> b) maximdlné 64 kB paméti
c) maximdiné 8o kB paméti



Teoreticky test kategorie D - BASIC

r. Erastothenovo sito slouzi k
. @) hleddnf spolelnych délitelt
-> b) hleddni prvocisel. . ,
c) ryZouvdni zlata , .

2. Zjistéte co déld ndsledujici program:
ro INPUT X,Y
20 2= . ) .
"30 IF X<o THEN X=ABS(X) : 2=~
go IF Y<o THEN Y=ABS(Y) :2Z=2Z%-IX
50 IF XY THEN S=X:X=Y:Y=%
6o S=0
70 IF X=o THEN Xxo
80 FOR I=r TO X
00 S=S+Y
100 NEXT I
110 PRINT 2Z%3
rz0 END '

Ten'to program poéitd a tiskne hodnotu xxY pro libovolnd ...

Ol ETSLA vovvvenrsossstanssaranesannansrrrenernsorsnssss

-o--u-.a-ooo----.n---o-..'---o.o----ncono-------vc-o--o--.a

lll.l'..ll!It'lll.l‘lll.ll'll.lll.llllllll.lil.!'l’.l'.ll'ct

3. Podet vnoienych cyklid ,
a) neni omezen
b) mize byt mnaximdlné 250

-> ¢) zdlefi na konkrétnim BASICu

4. BUFFER je
-> a) vyroundvaci pamél
b) podpora BASICu pro rychlé zotaveni po chybdch
(Basic Unit For Fast Error Recovery)
. ¢) dopliikovy kod



5. Napiste ﬁrﬁvek programu, ktery prevede celé cislo uloZené
v fetézci A% jako text na &islo do proménné A.

IO

20 FOR I=x TO LENCA$)

30 A=yo*A+MID$CA%,I,1)

40

s 95 3 P e e s P e s et s aN e

DR R R R R R I O A N A N A ]

Pouziti prikazu GOTO v jazyce BASIC
a) je nesprduné .

b)

A=O LI N A R R A B A S S R B R A S

NEXT 1

neni nutné

.

¢) nelze se bez néj obejit

.

s e s s v e s

DRCRURURVER B

DR R R S R S

R A A N I

Ndsledujic?{ tiryvek programu obsahuje chyby. Jaké #

Io
20
30
40
50
60
70
8o
oo
Ioo
IIo
Izo0
I30
x40
x50
x60
x7o

FOR I=r TO 30

FOR J=0 TO x5
X=INTC1/2+J)
S$=MID$(A%,1,X)

IF S$>”C” THEN x3o0
IF S$>”0” THEN xoo

S$="JEDNA”
X=x

GOTO xrso0
Ss"’WA"
X=2

GOTO 150
S$="TRI”
X=3

PRINT S%,X
NEXT 1
NEXT J

- r. Funkce MID$ je voldna s délkou podretézce o

e e e e s 0 0

2. Podminka na iddku 60 nemiZe byt nikdy splnéna ...........

3. Cykly jsou nesprduné ukonceny .

4.

R R R R R R o A A R A A B T N A A A SRR N A R AL I LA L L L

e e

L A )



8. Jeden kilobyte md
a) 1000 bitd
b) rozg4 bitu
c) 8ooo bitu

-> d) 8rg9z bitd

9. Mikroprocesor je

a) jednopriichodovy kompildtor mikroBASICu
-> b) ridici jednotka mikropocitace

c) knihouvna mikroprogramii ve strojovém kodu

I0. MYS Je
. ) slangové oznaceni pro digitizer
b) slangové oznaleni pro scanner
-> ¢) drobny hlodavec



